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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:329 Terrorlistning av Wagnergruppen

Den ryska privat-militära gruppen Wagner har sedan ett antal år verkat på 
Rysslands uppdrag över hela världen. Ofta har den satts in i konfliktområden i 
Afrika, och gruppen används för att stödja olika ryska utrikespolitiska mål. Det 
kan röra sig om att stötta olika regimer som Ryssland har goda relationer med 
eller med brutalt våld slå ned opposition mot ryska politiska mål. I dagsläget 
agerar gruppen bland annat i Ukraina, och man har till och med rekryterat 
fångar från Rysslands fängelser.

Wagnergruppen har begått flera folkrättsbrott i de konflikter där de varit 
inblandade, och det rör sig om alltifrån att man har huggit huvudet av 
människor i Syrien till tortyr i Centralafrikanska republiken. I de konflikter där 
Wagnergruppen varit insatt är det snarare vanligt förekommande att gruppen 
knyts till olika folkrättsbrott, och detta gäller inte minst i Ukraina, vilket vi ofta 
blir varse om genom olika vittnesmål. I Mali, där Sverige tidigare hade en 
större militär närvaro, kom gruppen att anlitas av den auktoritära regimen för 
olika uppdrag, och det har varit en starkt bidragande orsak till den negativa 
utvecklingen i landet, vilket också gjorde att många internationella aktörer drog 
sig därifrån.

Det finns många skäl att klassificera Wagnergruppen som en terroristgrupp, 
bland annat utefter hur den systematiskt och skoningslöst har begått 
folkrättsbrott. Agerandet i Ukraina ger också upphov till ytterligare skäl till 
att denna grupp behöver klassificeras som en terroristgrupp.

Utrikesminister Tobias Billström önskas mot bakgrund av detta svara på 
följande:

 

Kommer ministern att verka för att den ryska privat-militära Wagnergruppen 
ska klassificeras som en terrororganisation, och kommer ministern i så fall att 
verka för att den ska klassificeras som detta i både Sverige och EU?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-02-10
Besvaras senast
2023-02-22 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


